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Kedves kollégák! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Embert próbáló év vár ránk. Az egészségügyi rendszer 
átalakítása nemcsak a kórházak betegeinek és orvosainak, 
hanem könyvtárosainak életét is meghatározza. Kevesebb 
kórház, hatékonyabb betegellátás, ez lenne a cél. A csökkenő 
anyagi fedezet mellett elengedhetetlen a rendkívül 
körültekintő szervezői, vezetői munka, ezen belül az emberi 
erőforrás gazdálkodás. Képzett, rugalmas, elkötelezett 
kollégák, akik tudnak alkalmazkodni a változásokhoz, amely 
elengedhetetlen feltétele az intézmény, a BETEGEK 
ÉLETBEN MARADÁSÁNAK. 
 Éppen ezért fontos, tudjunk egymásról! Mi történt a 
házunk táján. Adjunk hírt a terveinkről, céljainkról! E-
mailen, telefonon, levélben, galambpostán, füst és 
fényjelekkel, mindegy, hogyan, csak érezzük, nem vagyunk 
egyedül.  
 Erőben, kitartásban gazdag boldog új esztendőt. 
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KÉRÉS-FELHÍVÁS 
Mindnyájan tudjuk, hogy az idei évben számos kórház, és kiszolgáló 
egységeinek helyzete bizonytalan. Éppen ezért a következő kéréssel 
fordulunk hozzátok, bevallom nehéz szívvel: Tudassátok velünk, hogy 
a kórházatok, és könyvtáratok talpon maradt-e, illetve megszűnt, 
vagy elköltözött. Mi történt veletek? Ajánlottak munkát más helyen? 
Kihasználtátok a kedvezményes nyugdíjat? Leveleiteket, valamint a 
működő kórházi könyvtárak pontos címét várjuk a következő e-mail 
címre: ejuhasz@lib.sote.hu . Sok munkával jár egy lap szerkesztése, 
legyen az akármilyen terjedelmű, és példányszámú, ezért szeretnénk, 
hogy minden működő intézménybe eljusson. Közreműködéseteket 
előre is köszönöm. 
Vasas Lívia – MOKSZ elnök – Lapigazgató  
 
HÍREK/ÚJDONSÁGOK 
MKE Elnökségi választás 
Lezajlott az MKE MKSZ vezetőségi választás. A 2006. december 13-
án, a BME OMIKK Tanácstermében történt esemény a következő 
eredménnyel zárult. 
MKE Elnök: Nagy Zoltán, OSZK  
A vezetőség tagjai: Balogh Margit, M.PANNI, Fazekas Andrea, 
Richter Gedeon Rt. 
Fenyves Márta, Dr. Koltay Tibor, SZIE ABK, Kovács Beatrix, ESKI, 
Pastyik Endre, OSZK 
Póttag- Zsigáné Kórody Judit, Magyar Telekom 
A tanácsi képviselő: 
Dettai Eleonóra, BMF 
Ellenőrző Bizottság 
Elnök Rettich Béla, KSH Könyvtár 
Tagok: Földi Erika, NFI, Teveli Judit, Tabula Ráza Bt. 
Póttag Dettai Eleonóra, BMF 
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„PORTÁL PROGRAM” 
Könyvtári stratégiai fejlesztési célok 2007-2013 az OKM kulturális 
modernizáció irányai c . minisztériumi dokumentum alapján 
ÁTFOGÓ CÉL 
A 21. századi könyvtárhasználó könyvtárának kialakítása 
Célok  
A könyvtári ellátás, a megfelelő ismeretekkel, kompetenciákkal és 
készségekkel rendelkező könyvtáros közvetítésével, legyen alkalmas 
arra, hogy 
1. közvetítsen minden nyilvánosságra hozott információt és adatot  
2. hozzáférést biztosítson a könyvtári épülettől és a nyitvatartási 
időtől függetlenül is egyrészt ezen információkhoz és adatokhoz, 
másrészt a könyvtári szolgáltatások jelentős részéhez  
3.új fejlesztésekkel és programokkal járuljon hozzá az 
olvasáskultúra fejlesztéséhez 
4. közösségi szolgáltatásaival és a felnőttképzés támogatásával 
támogassa a társadalom tagjai életminőségének javítását, a 
foglalkoztatottságot, az egyének versenyképességének növelését 
A stratégiai tervezés folyamata 
• A jelzett célokat minden szakmai szervezet megkapja abból a 
célból, hogy azok megvitatása után kiegészíthesse a cél eléréséhez 
szükséges feladatokkal 
• A visszakapott részanyagok összeállítása után a szakmai 
szervezetek az összeállított cél- és feladatrendszert 
véleményezésre megkapják. 
• A véglegesített dokumentumot a beérkezett javaslatok 
figyelembe vételével az OKM Könyvtári Osztálya állítja össze, az 
Operatív Programokban megfogalmazott fejlesztési lehetőségekkel 
összevetve, a prioritások és a várható határidők kijelölésével. 
• A Könyvtárügy fejlesztése 2007-2013 között c. dokumentumot 
az OKM miniszteri értekezlete elé terjesztjük, elfogadásra. 
Budapest, 2007. február 5. Dr. Skaliczki Judit főosztályvezető-
helyettes 
Kedves Kollégák! Kérjük, hogy ezzel kapcsolatos véleményeteket, 
gondolataitokat, ötleteiteket küldjétek az ejuhasz@lib.sote.hu e-mail címre.  
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Új helyen a Országos Pedagógiai Könyvtár és Múzeum   
Az Országos Pedagógiai Könyvtár és Múzeum lassan berendezkedik új 
helyén a Könyves Kálmán körút 40-ben. Az intézet várhatóan február 
elsején nyit. Az internetes elérés hamarosan megoldódik. Addig is 
használható az új telefonszám, (323-5508), illetve fax: (323-5511). 
Adta hírül Kovács László, a könyvtár igazgatója a Katalist oldalain.  
 

ProQUest Spell Check 
 Újabb hasznos alkalmazással bővült 
a ProQuest adatbázishoz 
kapcsolódó szolgáltatáscsomag. A 
ProQUest Spell Check segítségével 
értelmezhetőségi határon belül 
felhívja a figyelmet az esetleges 
helyesírási hibákra. Használata 
egyszerű. Például: beírtam, hogy 

anoexia.  A találat helyén kiírja, hogy nincs találat arra a 
kifejezésre, hogy anoexia, de megkérdezi: „Anorexia vagy anoxia” 
amire gondolt ?  Ha rákattintok a hipertext formában Megjelenő 
verzók közül arra, amelyikről valóban tudni akarok, a szokásos módon 
keres a gép.   
 
JÓ TUDNI 
Szabadon elérhető elektronikus folyóiratok az interneten – az 
orvos-és élettutományok területéről  

 
DOAJ – Directory of Open Access Journals  
Webcím: http//www.doaj.org 
Ez az elektronikus folyóirat-gyűjtemény 
jelenleg 2545 folyóirat 125 603 közleményét 
tartalmazza, amelyek a szerkesztők által 

ellenőrzöttek. Az itt fellelhető folyóiratok a természet, 
társadalom és alkalmazott tudományok  teljes területét felölelik. 
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A kutatók mellett használhatják felsőfokú tanintézetek oktató, 
hallgatói is.Az orvostudományi, egészségügyi folyóiratokat a 
Health Sciences illetve Biology and Life Sciences linkek mögött 
találjuk, az alábbi csoportosításban.  

 Helth Sciences-   Dentistry (27 folyóirat) Medicine 
(General) (221 folyóirat)  Nursing (16 folyóirat) 

 Public Health  (81 folyóirat) 
 Biology and Life Sciences  Anatomy (3 folyóirat) Botany 

(29 folyóirat) Cytology (3 folyóirat)  Genetics (23 folyóirat) 
 Microbiolgy (24 folyóirat) Physiology (21 folyóirat) 

Zoology (47 folyóirat)  
A DOAJ elektronikus folyóiratai közt a folyóirat címe és 
tárgyszavak alapján egyaránt lehet keresni. A gyűjteményről 
bővebb információkhoz  az „About” linkre kattintva jutunk, míg 
használatáról a „Support DOAJ” link mögött leírtak szolgálnak 
segítségül.  
 

Free Medical Journals  

 
 Webcím: http://www.freemedicaljournals.com  
A webcím célközönségét annak neve már meghatározza. A Free 
Medical Journals 400 legfontosabb orvosi folyóirat mellett néhány 
orvosi kézikönyvet  is tartalmaz. A webhely fenntartása az Amadeo 
Challenge project mint non-profit alapítvány – révén történik. Journal 
Alert szolgáltatásával e-mailen tájékoztat az új free medical 
lapokról. A folyóiratok címén kívül azok impakt faktoráról, valamint a 
megjelenéstől számított hozzáférési időről is tájékoztat. 
Közleményei a főlapról közvetlenül az ott megjelölt orvostudományi 
területek vagy folyóiratok címe szerint kereshetők. Az angol mellett 
külön csoportosításban találhatók a francia, spanyol, portugál és 
török nyelvterület orvosi folyóiratai. 

 Beke Gabriella  
 
 

 7

http://www.freemedicaljournals.com/


OKTATÁS/ KÉPZÉS 
 
 „A legjobb várja a legjobbakat…” 
Az Országos Felsőoktatási Információs Központ és a Heti 
Világgazdaság által összeállított, abszolút összesített egyetemi-
főiskolai rangsorban az ország 72 felsőoktatási intézményének 167 
kara közül az első helyen végzett Eötvös Loránd Tudományegyetem 
Bölcsészettudományi Kara, a 2007/2008-as tanévben többek között 
a következő képzési formákra is szeretettel várja leendő hallgatóit: 
 informatikus könyvtáros BA szak, nappali tagozat  

6 félév, választható szakirányok:   
EU információ (szakirány felelős: Prof. Dr. Sebestyén György)   
információ- és tudásmenedzsment (szakirány felelős: Dr. Kiszl 
Péter)   
könyvtörténet (szakirány felelős: Dr. Voit Krisztina)  
informatikus könyvtáros egyetemi kiegészítő szak, esti tagozat 

 4 félév, főiskolai könyvtáros diplomával rendelkezők számára 
Az 1948-tól folyamatosan működő, hazánkban az első és közel 

négy évtizeden át egyedülálló könyvtárosképző tanszék jelentős 
oktatási és tudományos háttérrel rendelkezik. Külön megemlítendő, 
hogy itt található az ország egyetlen könyvártudományi doktori (PhD) 
programja. Büszkék vagyunk, hogy szinte kivétel nélkül nálunk 
szereztek diplomát vagy doktori fokozatot a könyvtáros szakma 
meghatározó képviselői, vezető személyiségei, prominens alakjai. 

Képzési struktúránkban a klasszikus könyvtárosi és a 
bölcsészképzésre jellemző általános műveltségi ismeretek mellett, 
korunk követelményeinek megfelelő tartalmú tantárgyak 
(szakirányok) is megtalálhatóak, melyek például a multinacionális 
tartalomszolgáltatók, az elektronikus információkeresés, az 
információgazdálkodás, az üzleti információszolgáltatás, a 
multimédiafejlesztés, a korszerű menedzsment eljárások köré 
csoportosulnak, de említést kell tenni az írás-, könyv-, sajtó- és 
könyvtártörténet fontos szerepéről is. Elengedhetetlennek tartjuk 
az elmélet és a gyakorlat összhangjának biztosítását, a piaci igények 
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követését, ugyanakkor a könyvtáros szakemberek kulturális örökség 
megőrző szerepének fenntartását. 

Tanszékünk és könyvtártudományi doktori programunk vezetője, 
prof. dr. Sebestyén György egyetemi tanár, aki egyúttal az új típusú, 
bolognai rendszerű informatikus könyvtáros BA és MA szak 
létesítését végző magyarországi könyvtárosképző intézmények 
konzorciumának elnöke. Oktatóink többsége rendelkezik tudományos 
minősítéssel (kandidátus vagy PhD), munkatársaink között vannak 
nagy tapasztalattal bíró, országosan elismert tanárok, de szép 
számmal akadnak fiatalok is. Kutatási eredményeinket rendszeresen 
publikáljuk, számos könyv és tanulmány, valamint konferencia előadás 
született a tanszék égisze alatt. 
 
Budapesten, az Astoriánál lévő tanszékünk elhelyezkedése kitűnő, 
tömegközlekedéssel bármely irányból könnyen megközelíthető. 
Számítógépes laborjaink, előadótermeink felszereltsége, saját 
tanszéki könyvtárunk, illetve az ország legnagyobb egyetemének 
intézményrendszere és annak szolgáltatásai ideális feltételeket 
nyújtanak az informatikus könyvtáros képzéshez. Egyetemünkön igen 
aktív a hallgatói élet, számos tudományos és szabadidős rendezvény 
színesíti a diákok mindennapjait. 
Részletes felvételi információk: 
http://felveteli.elte.hu
http://eltebtk.aspnet.hu/cikk/20061219.aspx
Megtisztelő figyelmüket köszönjük, tanulmányaikhoz sok sikert 
kívánunk! 
Dr. Kiszl Péter Adjunktus  
Eötvös Loránd Tudományegyetem 
Bölcsészettudományi Kar 
Könyvtártudományi Tanszék 
1088 Budapest, Múzeum krt. 6-8. 
Telefon: (1) 485-5200/2233 
konyvtartud@harleqin.elte.hu
http://harleqin.elte.hu
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Kiegészítő képzések Pécsen 
A Pécsi Tudományegyetem a főiskolai végzettséggel rendelkező 
könyvtárosok számára 2007 szeptemberében ismét indítja az 
egyetemi szintű informatikus könyvtáros kiegészítő képzést (KL). A 
(még nem bolognai típusú) képzés 2 éves. Jelentkezni lehet 2007. 
március 15-ig az érvényben lévő felvételi szabályok szerint 
(www.felvi.hu). 

2006 őszétől az informatikus könyvtáros képzésben is hatályba 
lépett az úgynevezett bolognai folyamat, amelynek értelmében a 
hagyományos képzési struktúrát felváltotta a háromciklusú – BA, MA, 
PhD – képzési rendszer. A három szint fokozatosan kerül 
bevezetésre, ezért Intézetünk - hasonlóan más képző 
intézményekhez – 2006-tól csak a BA ciklust indította el. Az MA 
szintű képzés bevezetésére előreláthatólag 2007-től nyílik 
lehetőség, a kari PhD-képzés akkreditációja pedig most van 
folyamatban.  
A hagyományos szerkezetű képzési rendszer és az új képzési 
struktúra megindulása közötti időszak áthidalása érdekében még 
lehetőség van kiegészítő levelező (KL) képzési forma indítására. 
Közös érdek, hogy a szakmai feladatokat ellátó informatikusok és 
könyvtárosok a legmagasabb szintű ismeretek birtokában végezzék 
munkájukat. Intézetünk a kiegészítő levelező képzés keretében – a 
jelenlegi képzési struktúra alapján – a 2007 őszi tanévi indulással 
biztosítani tudja a főiskolai szintű informatikus könyvtáros, illetve 
könyvtáros végzettség egyetemi szintre történő kiegészítését 

 
Dr. Agárdi Péter 
Intézetigazgató 
PTE FEEK Könyvtártudományi Intézet 
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ORVOSI KITEKINTŐ – PSZICHIÁTRIA 
 

Pszichiátriai ellátás Gyulán a Megyei Pándy Kálmán Kórházban 
A nagy múltú pszichiátriai osztály 1999-ben ünnepelte 

fennállásának 100. évfordulóját. Az önálló osztály első felelős 
vezetője dr. Pándy Kálmán volt, aki korának rendkívül haladó szellemű 
orvosaként olyan kezelési alapelveket fogalmazott meg (rácsok 
megszüntetése, magányos cellák és kényszerzubbonyok eltörlése, 
foglakoztatás-terápia szükségessége), amelyek a kezdeti időktől a 
humanisztikus szellemű, állandóan fejlődő pszichiátriai szemlélet 
egyik fellegvárává tették a gyulai pszichiátriát. 

Ezt a szellemet az utódok átörökítették. Az új ismeretek 
megszerzésére és a kutatási eredmények azonnali befogadására 
irányuló törekvése ma is az elsők közé sorolja a gyulai pszichiátriát.  

Az osztály működése egyedülálló módon a pszichiátriai 
szolgáltatások teljes spektrumát átfogja mind a betegellátás, mind 
az oktatás, a képzés terén, valamint jelentős nemzetközi 
eredményeket mutathat fel néhány kiemelt kutatásában, pl. az 
Alzheimer-kór kutatásában. Az elmúlt évtized során a legkorszerűbb 
biológiai és pszichológiai lehetőségek igénybe vétele mellett 
kiemelkedő eredményeket ért el az osztály a következő 
betegségcsoportok kezelésében: depresszió, szorongásos kórképek, 
különös tekintettel a pánikbetegségre, memóriazavarok kivizsgálása 
és kezelése, és a pszichózisok teljes körű ellátása terén. 
Magyarországon egyedülálló módon a szakma teljes spektrumát 
átölelő komplex kezelés biztosítására van lehetőség, melyben a 
szakemberek igen magas szinten képzettek. 

A modern ellátási formákat mindig előnyben részesítő osztály 
működési alapelve a korszerű bio-pszicho-szociális szemlélet, amely 
magában foglalja a folyamatosan megújuló farmakoterápiás 
lehetőségek mellett az életvezetési nehézségek enyhítését célzó 
pszichológiai betegvezetést és a szociális készségeket javító 
foglalkozásterápiát is. A modern kutatási eredményeknek 
köszönhetően a jelenlegi gyógyszerkészítmények (antipszichotikus és 
antidepresszáns szerek, szorongásoldók, stb) minden korábbinál 
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hatékonyabban és szelektívebben képesek csökkenteni betegeink 
szenvedését. A gyógyszerek szakszerű adagolásával és 
kombinációjával célzott beavatkozással a nemkívánatos mellékhatások 
a minimálisra csökkenthetők. 

A pszichiátriai beteg speciális megközelítést igényel, amelynek 
során túl kell lépnünk a hagyományos orvos-beteg kapcsolaton, 
pácienseinket – saját kompetenciájuk hangsúlyozásával és 
megerősítésével – partnerré kell tennünk, mivel az énrészesség 
átélése belső, pszichikus öngyógyító folyamatokat katalizál. Ebben 
nagy szerepet játszik szakképzett orvosaink, rezidenseink 
betegekkel való személyes kapcsolata, amely pszichoterápiás 
beállítódáson alapul.  Ez olyan alapvető kapcsolódási mód, amelynek 
során a figyelem a páciensre irányul, akit elfogadunk viselkedésével, 
személyiségével, negatív részeivel együtt, problémáinak 
megértésében és kezelésében belső álláspontból, aktuális helyzetéből 
indulunk ki, külsődleges tanácsok, pedagógiai rávezetés helyett saját 
megoldásainak kibontakoztatásában segítjük. 

A biológiai és pszichológiai dimenzió mellett nagy szerepe van a 
betegek szociális környezetével, családjával való pozitív 
kapcsolatnak., hiszen a modern rendszerelmélet alapján tudjuk, hogy 
a mentális zavarok nagy része a környezetre adott pszichés reakció, 
így tartós változást, javulást csak a mindenkori környezet 
adottságainak, a páciens meghatározó érzelmi kapcsolatainak 
figyelembe vételével remélhetünk. Ezért válik esetenként 
szükségessé a családtagok bevonása a kezelésbe családterápia 
formájában, amiben több tucatnyi jól képzett munkatársunk nyújt 
segítséget.  

A megfelelő pszichiátriai ellátás mellett folyamatosan 
biztosítunk lehetőséget pácienseinknek a társszakmák szakorvosai 
által végzett konzíliumokra, így az esetleges szomatikus betegségek 
párhuzamos kezelése megoldott számukra. Ugyanakkor orvosaink 
maguk is biztosítanak konzíliumokat, segítve a más osztályokon fekvő 
betegek pszichés problémáinak megoldását. 

A gyógyító folyamat elképzelhetetlen lenne megfelelő ápoló 
személyzet nélkül. Részlegeinken számos diplomás ápoló, pszichiátriai 

 12



szakápoló, valamint segédápoló dolgozik, akik a hagyományos ápolói 
feladatok ellátása mellett –a pszichiátriai betegek speciális 
sajátosságaiból következően– mentálhigiénés tevékenységet is 
folytatnak, segítik a páciensek szorongásainak oldását, pszichés 
egyensúlyukat stabilizálják. Diplomás ápolóink oktatási feladatokat is 
ellátnak, rendszeresen részt vesznek szakmai rendezvényeken, 
időnként maguk is szerveznek hasonlókat. 

 A sikeres kezelések egyik legfontosabb feltétele a pontos 
és szakszerű diagnosztika. Orvosaink ez irányú munkáját a 
pszichológiai laboratórium munkatársai: pszichológusok és 
pszichológiai asszisztenseik segítik. Repertoárjukban a legmodernebb 
teljesítmény és személyiségtesztek szerepelnek, a kiértékelési 
folyamatot pedig korszerű –nem egyszer saját fejlesztésű(!)–
számítógépes programok segítik. Pszichológusaink emellett egyéni 
terápiás tevékenységet is folytatnak, az ellátás sajátosságaiból 
fakadóan leginkább ambulans-betegekkel.  

A fennt már említett bio-pszicho-szociális szemléletből 
következően az osztályos betegek életében nagy szerepet játszik a 
szocioterápia is, amelyet szakképzett szocioterapeutáink vezetnek. 
Az e célra kialakított, hangulatos foglalkoztató helyiségekben folyó 
kreatív tevékenység és csoportos foglalkozások hozzásegítik 
betegeinket belső értékeik felfedezéséhez, az önmegvalósítás, 
önkifejezés egyéni módjainak kialakításához, társas készségeik 
fejlesztéséhez, emellett a művészetterápiás módszerek a gyógyítási 
folyamatban is fontos szerepet kaphatnak. 

Nélkülözhetetlen eleme munkánknak a szociális munkások 
folyamatos jelenléte, akik betegeink jogi és egzisztenciális 
helyzetének stabilizálásában, ügyeinek intézésében jeleskednek.  Az 
adminisztrátorok tevékenységét fejlett számítógép-hálózat 
biztosítja. 

A gyógyítás mellett orvosaink, pszichológusaink, diplomás 
ápolóink, valamint szocioterapeutáink folyamatosan részt vesznek az 
oktatásban és a tudományos kutatásban is. Eredményeinkről hazai és 
nemzetközi tudományos rendezvények aktív résztvevőiként számot 
adunk. Ezek közül kiemelkedik a Magyar Pszichiátriai Társaság 

 13



rendszeres évi vándorgyűlése, amelynek rendezői jogát 1996-ban az 
osztály nyerte el.  

Fontosnak tartom a megyei szakemberek rendszeres, formális 
és informális kapcsolat tartását, ennek jegyében minden évben 
számos rendezvényt, értekezletet és konferenciát szervezünk, szem 
előtt tartva azt a fontos alapelvet, hogy betegeink mellett 
munkatársaink jólétéről is folyamatosan gondoskodnunk kell. 
Dr. Vincze Gábor  osztályvezető főorvos 
A témához kapcsolódó szakirodalmi kitekintést és szószedetet a következő számban közöljük.  

 
A MOKSZ TAGKÖNYVTÁRAK 
Zala Megyei Kórház Egészségügyi Szakkönyvtár 
A Zala Megyei Kórház Egészségügyi Szakkönyvtára 1962. 
decemberétől működik. 2002. novemberétől nyilvános könyvtárként 
fogadja olvasóit.  
Elsődleges célja a kórházban folyó gyógyító, oktató és kutatómunka 
szakirodalommal/szakinformációval való segítése. Fő törekvésünk 
mellet, hogy – idő-és földrajzi korlátok nélkül – folyamatosan 
hozzájuttassuk olvasóinkat/felhasználóinkat az 
orvostudomány/ápolás legfrissebb ismereteihez, szándékaink szerint 
igyekszünk a kórház munkatársainak tudományos tapasztalatait, 
megfigyeléseit is összegyűjteni, rendszerezni, közzétenni.  
Könyvtárunk szakmai kapcsolatrendszerére jellemző, hogy tagjai 
vagyunk a HUNGARNET Egyesületnek (1995-), A magyar Orvosi 
Könyvtárak Szövetségének (1996-), az Informatikai és Könyvtári 
Szövetségnek (1998-) valamint a TextLib Egyesületnek (1999-).  
Jelenleg három munkatárs (könyvtárvezető, könyvtáros, könyvtáros 
asszisztens) áll az évi 800-900 olvasó rendelkezésére. 
Könyvállományunk közel 11 ezer kötet, míg bekötött folyóirataink 
száma meghaladja a 4100-at. Évente több mint 200 folyóiratra 
fizetünk elő, aminek megközelítően a fele magyar, fele idegen nyelvű. 
Állományunkban lévő elektronikus, audiovizuális információhordozók 
száma 60. A legfontosabb egészségügyi, orvos-szakmai 
adatbázisokhoz rendelkezünk hozzáféréssel.  
Szakkönyvtárunk – a kórháztól független – önálló számítástechnikai 
hálózaton működik. A három olvasói, négy dolgozói munkaállomást egy 
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Novell, egy TextLib szerver és egy Internet Linux szerver szervezi 
hálózattá. Önálló helyi hálózatunk 1999-től, TeytLib integrált 
könyvtári rendszerünk 1996-tól, internet kapcsolatunk pedig 1998-
tól él, működik.  

Szolgáltatásaink számokban. Évente átlag 3500 dokumentumot 
kölcsönöznek tőlünk. Az általunk megkért könyvtárközi kölcsönzések 
száma 1500-2000. A más könyvtártól hozzánk érkező 
dokumentumkérések ritkán haladják meg az 500-at. Tájékoztató 
szolgálatunk keretében évente hozzávetőleg 150 kérdést válaszolunk 
meg. Olvasóink kérése alapján évi 12-13 ezer oldalt fénymásolunk. 
Évente közel 100 témában végzünk irodalomkutatást, 250-260 
tárgykörről – heti rendszerességgel – témafigyelést.  
Honlapunk 1998-tól látogatható. 2005-ben 2756-an, 2006-ban már 
4222-en éltek ezzel a lehetőséggel. Online katalógusunk 2000-től a 
teljes könyvállományt illetően tájékoztat a könyvtárunkban elérhető 
dokumentumokról. Internet-használat céljából évente közel 1000 
alkalommal fordulnak hozzánk.  

Könyvtárunk – most már szinte hagyományszerűen – a nevesebb 
egészségügyi évfordulókhoz kapcsolódóan könyv-és 
dokumentumkiállításokat rendez a kórház előcsarnokában, 
esetenként egyes betegosztályokon.  
Az Ispita Alapítvány támogatásával három kiadványsorozatot 
indítottunk el eddig. Így a kórház orvosainak, nővéreinek előadásait, 
közleményeit feldolgozó bibliográfiákat, valamint a tudományos 
közlemények jegyzékét.  
Eddig három alkalommal adtunk helyt orvosi könyvtárosok 
konferenciáinak, ami nagy megtiszteltetés volt számunkra.  

A kórházunkat is előnytelenül érintő finanszírozás a tavalyi év 
második felében a mi munkánkban is éreztette hatását. Azzal, hogy a 
Zala Megyei Kórház bekerült a súlyponti kórházak körébe, 
reménykedünk, hogy az utóbbi időszak visszaesése átmenti jellegű, 
amit egy kiegyensúlyozottabb, némi további fejlődésre is lehetőséget 
nyújtó időszak követ.  
Zalaegerszeg, 2007. január        
  Beke Gabriella  
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Névjegy  
Schmidtné Farkas Mária   
fmarika@zmkok.hu 
Zala Megyei Kórház Egészségügyi 
Szakkönyvtára 
2000 júliusa óta dolgozom a Zala Megyei 
Kórház Egészségügyi Szakkönyvtárában. 
Eleinte komoly kihívást jelentett a 
szakkönyvtári munka és a rengeteg ismeretlen 
szakkifejezés, hiszen előtte 13 évig általános 

iskolában tanítottam. Sokat köszönhetek könyvárvezetőmnek, Beke 
Gabriellának, aki nemcsak a kezdeti problémák megoldásában 
segített, hanem lehetőséget biztosít a folyamatos tanuláshoz, az 
egyre bővülő szakmai újdonságok megismeréséhez, nyomon 
követéséhez. Fő feladatköröm a könyvtárközi kölcsönzés, melynek 
során naponta tapasztalom a könyvtárközis kollégák segítőkészségét. 
Emellett bibliográfiák összeállításában és adott témákhoz kapcsolódó 
elektronikus információforrások felkutatásában is részt veszek. 
Szerencsésnek érezhetem magam, mert most is olyan munkám van, 
amit nagyon érdekesnek tartok és szívesen végzek.  
Kevés szabadidőmet zenehallgatással vagy olvasással töltöm, de egy 
jó rádióműsor, film vagy színházi előadás is igazi kikapcsolódást 
jelent számomra 
 

Dr.Paksáné Szentgyörgyi Éva 
Zala Megyei Kórház Egészségügyi 
Szakkönyvtára 
(epaksa@zmkok.hu) 
14 éves korom óta tudtam, hogy könyvtáros 
szeretnék lenni. Érettségi után a zalaszentiváni 
körzeti könyvtár vezetésével bíztak meg, ahol a 
könyvtárosi munka sokrétűsége fogadott.  

Az ingázást azonban be kellett fejeznem. Az idősebbik fiam 
születése, illetve a gyes után a Szakszervezetek Megyei 
Könyvtárában dolgoztam feldolgozó és olvasószolgálatos 
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munkatársként. Második fiam születése után - 1981-ben – elvégeztem 
a Művelődési Minisztérium könyvtárkezelői tanfolyamát, de már nem 
tudtam könyvtárban elhelyezkedni, így néhány évig orvosírnok voltam 
a Zala Megyei Kórházban. Itt ismertem meg az orvosi könyvtár 
titokzatos, elbűvölő világát. Attól fogva elérhetetlennek tűnő vágyaim 
közé tartozott, hogy ott dolgozhassak.  
1984-től 1998-ig a Magyar Televízió Híradójánál dolgoztam 
műsorszervezőként. A szerkesztőség megszűntetése után – a 
munkanélküliség ideje - alatt felsőfokú német nyelvvizsgát tettem és 
megismerkedtem az informatika alapjaival.  
2000 tavaszától dolgozom jelenlegi munkahelyemen. Olvasószolgálati 
és feldolgozó munkát végzek. Munkahelyem támogatásával 2005-ben 
angol nyelvből alapfokú írásbeli és középfokú szóbeli nyelvvizsgát 
szereztem. 
Minden nap örömmel megyek be dolgozni, szeretem a munkámat, 
örülök, ha segíthetek az olvasóknak, ha látom, hogy elégedetten 
távoznak, vagy inkább, ha bizalommal jönnek vissza.  
 
 

Szöllősy Gabriella – Semmelweis Egyetem 
Központi Könyvtára  gszollosy@lib.sote.hu
Bár a Semmelweis Egyetem Központi 
Könyvtárába csak 2006. nyarán érkeztem, több 
mint 20 éves szakkönyvtári múltam szintén 
orvosi területen kezdődött, -akkori nevén-az 
Országos Orvostudományi Könyvtár és 

Dokumentációs Központban.  
A kezdet szerencsésnek bizonyult, mert az OOKDK akkori 
filozófiájának, valamint első, szeretett főnökömnek, Egry Tamásné 
Évának köszönhetően azonnal lehetőségem volt megismerni az 
orvostudományi szakkönyvtári hálózatot és néhány más, országos 
szakkönyvtárat is.  
Az azóta eltelt idő legnagyobb részét mezőgazdasági illetve biológiai 
gyűjteményekben töltöttem, különféle munkakörökben, amelyek 
között éppúgy volt feldolgozó-adminisztratív jellegű, mint 
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tájékoztató–kapcsolattartó típusú. A Semmelweis Egyetemen kissé 
aggódva kezdtem első napom. Egyhangúságtól tarottam, hiszen itt 
csupán könyvek feldolgozására kerestek új munkatársat. Még a 
Horizon szoftvertől sem vártam újdonságot – a 90-es évek legeleje 
óta használtam egy másik integrált rendszert, a Tinlib-et. 
Azonban a meglepetés nem sokáig váratott magára. Nagy örömömre 
csakhamar kiderült, hogy munkaköröm milyen szerteágazó: a könyv 
beszerzés-tárgyszavazás-bibliográfiai leírás mellett magába foglalja 
a Központi Könyvtár különgyűjteményeinek gondozását, restaurálás 
koordinációját, kiállítások tervezését és szervezését, és az 
oktatásban való részvételt.   
A változatosság mellé néha még „ajándékot” is kapok: amikor a 
huszonéves orvostanhallgatók őszinte kíváncsisággal és áhitattal 
csodálkoznak rá egy több száz éves anatómia könyv ábrázolásaira, 
vagy az online katalógusok használatával ismerkedve egy őket valóban 
érdeklő téma után igyekeznek kutatni.  
Szeretném elérni, hogy felismerjék, a legmodernebb könyvtár és a 
legjobb számítógépes katalógus sem csupán egy jól szervezett és jól 
működő adathalmaz, hanem egy kincsesbánya bejárata, ezért 
érdemes megtanulniuk az eligazodást. 
 
KI HITTE VOLNA? 
Nappal könyvtárosok, este, hétvégén táncosok, festők, csipkeverők, 
rímfaragók, énekesek. Ki hitte volna? Ti is köztük vagytok? Hadd 
tudjunk rólatok! 
 
CANTERINO 

Az olasz szó jelentése vándorénekes illetve 
énekes madár. Akik részt vettek az Informatio 
Medicata 2006 konferencia esti programján, 
talán emlékeznek a Canterino kórusra. (Ők 
énekeltek a tollas salsa táncosok előtt.) A 
vegyeskarban főiskolások, nyugdíjasok, tanárok, 
orvosok, könyvelők, és könyvtárosok is énekelnek. 

Az egyik kollégáról a legutóbbi szám „Névjegy” rovatában 
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olvashattunk. Kovács Beatrix az ESKI munkatársa az alt szólamot 
erősíti. Juhász Éva, aki szintén altos, de végszükség esetén tenort is 
énekel. Ő a Semmelweis Egyetem Központi Könyvtárában dolgozik (és 
igyekszik formába önteni a Hírlevelet).  
A Canterino 1948 óta aktív résztvevője a magyarországi 
kóruséletnek. A huszonöt fős kamaraegyüttes próbái Budapesten, a 
Magyar Vöröskereszt székházában folynak. 
Repertoárja változatos: Középkori egyházi műveket, klasszikus 
darabokat, spirituálékat, egzotikus dallamokat egyaránt megszólaltat. 
Az amatőr csoportot szakemberek irányítják.  
Závori Erika, Bolyai János Gimnázium ének-zenetanára és karnagya 
2002-óta áll a kórus élén lelkesedéssel és lendülettel. 2005 őszétől 
egy másik fiatal karnagy, Dévai Anikó a Vujicsics Tihamér Zeneiskola 
tanára segíti a Canterino munkáját. 
A Canterino számos kulturális rendezvény állandó résztvevője. 
Minden évben fellép a Magyar Nemzeti Galéria 
hangversenysorozatán, és megrendezi karácsonyi koncertjét. A 
közösségi életet táborok, vendégszereplések színesítik, és fellép a 
tagok esküvőjén is. 
Legutóbb 2000-ben kapott koncertkórus minősítést. Az együttes 
legnagyobb külföldi sikerét 2006-ban érte el az Olmützben, a 
nemzetközi kórusversenyen, ahol ezüst diplomát kapott. Aki többet 
szeretne megtudni, látogasson a http://gportal.hu/portal/canterino/ 
címre.  
 
A KEZDETEK  
Hol, mikor, ki által jöttek létre az orvosi könyvtárak? 
Könyvtártörténetek röviden 
Semmelweis Egyetem Központi Könyvtára 
 
A Semmelweis Egyetem Központi Könyvtára az ország legnagyobb és 
legrégibb alapítású orvosi könyvtára. Jogelődjét 1828-ban alapította 
Schordann Zsigmond, aki saját könyvtárát nyitotta meg tanártársai 
számára. Az első katalógus még Schordann lakásán készült, mert ide, 
az akkori Fel-Duna sor 5. szám alá érkeztek az értékes adományok. 
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Semmelweis Ignác 1861-ben vette át a könyvtár vezetését és 
haláláig, 1865-ig volt a könyvtár tanárelnöke. Működést azzal kezdte, 
hogy lemondott az évi 200 forint tiszteletdíjról és azt könyvtári 
beszerzésekre fordította. Ő készítette el az első nyomtatott 
katalógust is 1864-ben. Ő hozatta a könyvanyagot az orvoskar 
épületébe, a Hatvani és Újvilág utca sarkára. Ezek után a könyvtár 
még ötször költözött különböző bérelt szállásokra, míg 1861-ben 
eljutott az orvoskar új Üllői út 26. számú épületébe, először a 
második, majd 1942-ben az első emeletre. 
Lényeges változás 1945 után következett be, mivel ekkor lett a 
tanártestületi magánkönyvtárból nyilvános orvostudományi 
szakkönyvtár.  
Érdekességként említhető, hogy az orvostudományi szakma 
meghatározó folyóiratai közül a magyar Orvosi Hetilap 1857-től 
indulásától, az angol Lancet pedig 1828-tól jár a Könyvtárnak. 
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